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Szijjártó Péter: emberi életeket mentene a béke 
2023. március 5. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, ORIGO, 24.hu, Karpatalja.ma 

Emberi életeket mentene az ukrajnai béke, a magyar kormány ezért szorgalmazza a tűzszünetet 

és a béketárgyalások azonnali megkezdését - mondta a külgazdasági és külügyminiszter az N1 

horvát hírtelevízió műsorában. Szijjártó Péter az interjúban azt mondta, a nemzetközi közösség 

legfontosabb feladata jelen pillanatban az életek megmentése volna. Az Európai Unió többi 

részétől eltérő magyar álláspontot a miniszter azzal indokolta, hogy Ukrajnában jelentős, 150 

ezer fős magyar közösség él, amelynek tagjait nagy erőkkel szervezik be az ukrán hadseregbe. 

Németek, dánok nem, magyarok viszont halnak meg ebben a háborúban - mondta. Közölte, 

Magyarország az azonnali tűzszünetet és a béketárgyalásokat követel, mert az életek 

megmentésének egyetlen módja a béke. Reményét fejezte ki, hogy az európai és a transzatlanti 

közösség tagjai a magyar álláspontra fognak helyezkedni, szerinte ugyanis most "ezen a 

féltekén" a háborús retorika sokkal hangosabb, sokkal erősebb, mint a béke retorikája. 

 

Kövér László: az Európai Unió és a NATO sem a béke irányába tesz lépéseket 
2023. március 3. – MTI, hirado.hu, körkép.sk, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, 

ma7.sk, felvidek.ma 

Az Országgyűlés elnöke szerint az Európai Unió és a NATO sem a béke irányába tesz lépéseket, 

hanem az ukrajnai háború eszkalációját növelik. Kövér László a Hír TV Napi aktuális című 

műsorában péntek este arról is beszélt, hogy a magyar parlamenti delegáció jövő kedden és 

szerdán tesz látogatást Finnországban és Svédországban a két állam NATO-csatlakozása 

ügyében. Kövér László arról, hogy számos kritika éri a magyar parlamentet, amiért csak most 

tűzte napirendre a két északi ország NATO-csatlakozását, illetve csak most utazik ki delegáció, 

azt mondta: Magyarország szuverén ország, a parlamentje a saját belátása szerint állapítja meg 

a napirendjét. Értékelése szerint hecckampány zajlik, Svédország és Finnország addig nem 

lehet az észak-atlanti szövetség tagja, amíg ehhez Törökország nem járul hozzá. Erre 

valószínűleg a török választásokig nem fog sor kerülni - jegyezte meg, hozzátéve: a nyári NATO-

csúcs lehet az, ahová a teljes körű ratifikáció után meghívhatják a két államot tagjaik közé.  

 

Kovács Zoltán: éljenek bárhol a világban, sem egy magyart, sem egy magyar 

közösséget nem hagyunk magára 
2023. március 3. – MTI, MagyarHírlap, Vasarnap.hu, Demokrata, Vajma.ma, Karpat.in.ua 

Magyarország a továbbiakban is minden támogatást megad a külhonban és a nagyvilágban élő 

magyar közösségeknek, Ukrajnában pedig mielőbbi békére van szükség - jelentette ki Kovács 

Zoltán nemzetközi kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkár a II. Rákóczi Ferenc 
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Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziuma turisztika szakos végzős hallgatóinak pénteki 

diplomaátadó ünnepségén. A beregszászi római katolikus templomban megtartott ünnepségen 

Kovács Zoltán kiemelte, hogy a turizmus fejlődésének fő alapfeltétele a béke és az egymás iránti 

tisztelet és megértés. Kovács Zoltán aláhúzta, hogy "Magyarország kormánya 2010 óta 

következetesen, szisztematikusan és kitartóan képviseli a nemzetpolitikában azt az elvi és 

gyakorlati magatartást, amely a mai napon a szakképző intézet és a főiskola működésében is 

megnyilvánul". Az államtitkár kifejtette, hogy a külhoni magyar közösségek megőrzése, "a 

világon bárhol élő magyar közösségek és egyének megbecsülése nem pusztán öncél és nem 

irányul senki ellen".  

 

Több mint százmillió forint értékű segélyszállítmányt indított útnak Kovács 

Zoltán államtitkár Beregszászról 
2023. március 3. – MTI, Kormany.hu, Szon.hu, Karpatinfo.net, MagyarNemzet 

A Kárpátalján is tevékenykedő magyar karitatív szervezetek közreműködésével több mint 

számillió forint értékű - generátorokból, tartós élelmiszerekből, gyógyszerekből és higiéniai 

termékekből álló  - segélyszállítmányt indított útnak Kovács Zoltán nemzetközi 

kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkár Beregszászról. Kovács Zoltán a 

beregszászi római katolikus plébánia udvarán tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy az 

Ukrajnában, ezen belül Kárpátalján humanitárius támogatást nyújtó karitatív szervezetek - a 

Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Katolikus Karitász, a Magyar Vöröskereszt, a Magyar 

Ökumenikus Segélyszervezet, a Baptista Szeretetszolgálat és a Magyar Református 

Szeretetszolgálat - már több mint egy éve, az orosz-ukrán háború első napjától kezdve 

folyamatosan támogatják a menekülteket és a rászorulókat. 

 

Gyorsvasútról, támogatáspolitikáról és a kolozsvári metróról faggattuk Lázár 

János közlekedési minisztert 
2023. március 3. – Krónika, Transtelex, Maszol.ro, promenad24.hu,  

Magyarország a Budapestet Kolozsvárral is összekötő gyorsvasúti rendszer kiépítéséről 

szeretne tárgyalásokat kezdeményezni a román kormánnyal – nyilatkozta pénteki kolozsvári 

látogatása során a Krónikának Lázár János építési és közlekedési miniszter. Az Orbán-kabinet 

tárcavezetője a lapnak elmondta, a magyar kormány arra törekszik, hogy a folyamatban lévő 

határon túli beruházásokat be lehessen fejezni, új projektekre azonban az idei költségvetés nem 

ad lehetőséget. A kincses városban folytatott megbeszélést pénteken Lázár János építési és 

közlekedési miniszter. A tárcavezető felkereste az RMDSZ kolozsvári szervezetét – itt 

találkozott többek között Oláh Emese alpolgármesterrel, Vákár Istvánnal, a megyei 

önkormányzat alelnökével, valamint Csoma Botond parlamenti képviselővel –, megbeszélést 

folytatott a történelmi magyar egyházak vezetőivel, ellátogatott a Házsongárdi temetőbe, a 

Szent Mihály-templomba, este pedig magyar egyetemi hallgatókkal beszélgetett a Babeș-Bolyai 

Tudományegyetemen.  
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Kelemen Hunor: Nem csak politikai akaratra, mentalitásváltásra is szükség van 

az új családpolitikához 
2023. március 3. – maszol.ro 

Megvan a nyitottság mindkét nagy kormánypárt részéről egy új családpolitikára, ám 

mentalitásváltásra van szükség a politikusok és az állami dolgozók szintjén is – fejtette ki az 

Erdélyi Magyar Televízió 24plusz című műsorában Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes. 

Az RMDSZ szövetségi elnöke elmondta, amikor a családtámogatási programot elképzelték, 

még nem volt háború, más gazdasági adottságokkal és lehetőségekkel számoltak. Az viszont 

már akkor is egyértelmű volt, hogy a demográfiai trendek megváltoztatása érdekében hosszú 

távú stratégiára van szükség. Kelemen Hunor szerint a családoknak szánt kedvezményes hitel 

lehetőségére a háború okozta bizonytalanság idején is szükség van: „látjuk azt, hogy fiatal 

családok keresik a lehetőséget, a bankok pedig, ha van egy állami garancia, akkor szívesebben, 

könnyebben adnak hitelt, mert tudják, hogy nem kell majd szaladniuk a kölcsön visszafizetése 

után”. 

 

Kitüntették a csíkszeredai Botár István régészt  
2023. március 3. – szekelyhon.ro 

Botár István régészt, a Csíki Székely Múzeum munkatársát Magyar Örökség díjban 

részesítették a 103. díjátadó ünnepségen, az erdélyi régészeti és történetkutatói 

munkásságának elismeréseként. Laudációját dr. Laszlovszky József régészprofesszor, egyetemi 

tanár, a kitüntetett egykori oktatója jegyezte. Mint írta, Botár Istvánnak a Havasok keblében 

rejtező szép Csík című munkája a legfontosabb, amelyért méltán megérdemli a kitüntetést. „A 

cím alapján akár egy irodalmi munkára is gondolhatnánk, de a díjazott a szó eredeti értelmében 

»földhözragadtabb« munkáért érdemelte ki ezt a díjat. Hosszú évek óta faggatja a földet, 

kutatja a táj jól látható vagy éppen alig felfedezhető elemeit, a múlt megmaradt örökségét. A 

csíki havasok tájának és még számos más erdélyi terület megismerését a régészet sajátos 

módszereivel és eszközeivel végzi” – fogalmazott.  

 

Új szakokat indít, nem emel tandíjat a Sapientia–EMTE 
2023. március 3. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Két új szakot is indít a következő tanévben a Sapientia – Erdélyi Magyar Tudományegyetem 

(EMTE), és márciusban minden pénteken valamennyi helyszínen nyílt napokkal várja leendő 

diákjait – közölte az MTI-vel Tonk Márton rektor a pénteki első alkalmat követően. Pénteken 

a felsőoktatási intézmény négy városban – Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Csíkszeredában és 

Sepsiszentgyörgyön – működő karán nyílt napokat tartottak, és a programot márciusban 

minden pénteken megismétlik. „Itt az a cél, hogy bárhol is tartózkodjon a középiskolás diák, 

teljes képet kapjon a Sapientia képzési kínálatáról” – mondta az MTI-nek nyilatkozva Tonk 

Márton. A rektor szerint a Sapientia a 2023-2024-es tanévre a négy karon mintegy 1500 helyet 
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hirdet meg, ezek 60 százaléka ingyenes, 40 százaléka tandíj-hozzájárulásos. Alapképzésen 30-

nál, mesterképzésen 10-nél több szakra várják a jelentkezőket. A korábban jól bevált szakok 

mellett ősztől két új szak is lesz: Sepsiszentgyörgyön sport-edzőképző, Csíkszeredában 

környezetvédelem-informatika szak indul, utóbbi környezeti kérdésekre specializálódott 

informatikusképzést nyújt. 

 

RMDSZ: a gyógyászati ásványvíz kitermelési illetéke is helyben marad 
2023. március 3. – maszol.ro 

Újabb kategóriával bővítené az RMDSZ a felszíni kitermelésből származó illetékeket az 

önkormányzatok számára: az ásványvízipari kitermelésből származó bányailleték 80 százaléka 

a helyi és megyei önkormányzatoknál marad, azonban ez csak az ásványvíz kitermelésére 

vonatkozott. Most egy törvénykezdeményezéssel a terápiás célokra használt ásványvíz 

kitermelése után járó illeték-bevételek is az önkormányzatokat illetnék meg, amelyet a helyi 

közösségek fejlesztésére fordíthatnak. A törvénytervezetről első házként a szenátus dönt, majd 

a képviselőházban a bizottsági munkálatok után kerül plénum előtti szavazásra. 

 

Közéleti portál indult Marosvásárhelyen Vásárhely.ma néven 
2023. március 3. – MTI, maszol.ro, Krónika 

Vásárhely.ma néven indult polgári beállítottságú közéleti portál pénteken az erdélyi 

Marosvásárhelyen - közölte az MTI-vel Szucher Ervin felelős szerkesztő. A kezdeményezők 

szerint „a Vásárhely.ma a város és kistérsége egyik legfontosabb véleményformáló fórumává 

szeretné kinőni magát, amely befolyásolni képes a közéletet”. A magát polgári 

beállítottságúként meghatározó portál péntek óta érhető el a világhálón – közölte Szucher 

Ervin felelős szerkesztő. Kiadója a magyar érdekeltségű Kreatív PS Kft., melynek ügyvezetője 

Kali István, de idővel az újságírók is részvényesek lesznek. Az alapcsapatot egyelőre három 

újságíró – Szucher Ervin, Antal Erika és Farczádi Attila – alkotja, mindhárman tapasztalt 

újságírók. A portálon ugyanakkor neves marosvásárhelyi publicisták - Sebestyén Spielmann 

Mihály, Bölöni Domokos, Ötvös József, Bögözi Attila – is jelentetnek meg véleményanyagokat. 

„Nem szállunk be a hírversenybe, mert három emberrel nem lehet hírversenyt nyerni” – 

jelentette ki az MTI-nek Szucher Ervin, aki szerint a több munkát igénylő újságírói műfajokat 

– riport, interjú, ankét, háttér – részesítik előnyben. 

 

Kivárnak az úzvölgyi temető helyreállításával 
2023. március 4. – maszol.ro 

Egyelőre várják, hogy a bíróság megszövegezze és kiküldje a bírósági határozatot, amely 

semmissé nyilvánítja az úzvölgyi temetőben felállított román emlékmű és a betonkeresztek 

építési engedélyét, kötelez azok lebontására, az eredeti állapot visszaállítására. Ezt mondta el 

a Maszol megkeresésére Birtalan Sándor, Csíkszentmárton község polgármestere és Kis Júlia 

ügyvéd, aki a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat megbízásából Csíkszentmártont képviselte az 

ügyben. Amíg nem kapják meg a hivatalos kiközlést, nem nyilatkozik a további lépésekről, 

annak ismeretében egyeztetnek a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat és Hargita Megye 
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Tanácsának jogászaival, mondta Birtalan Sándor. Adminisztratív procedúra a bírósági 

határozat véglegesítése, megszövegezése, majd kiközlése, ezután lehet végrehajtóhoz fordulni, 

ha ezt szükségesnek találják, mutatott rá Kis Júlia. Hozzátette, a jogszabályok pontosan leírják, 

milyen törvényes lehetőségek vannak ilyen helyzetekben, több lépésre lehet szükség, ezekről 

Csíkszentmárton önkormányzatának kell döntenie. A lehetőségeket akkor ismertetik, ha 

megszületnek a konkrét döntések. 

 

Biotermelők konferenciája Kolozsváron: nagy kihívást jelent a gazdák átállása a 

környezetkímélő gazdálkodásra  
2023. március 4. – Krónika, maszol.ro 

A Bioterra Romániai Biogazdálkodók Egyesülete 18. alkalommal szervezte meg szombaton 

Kolozsváron nemzetközi konferenciáját a környezetkímélő gazdálkodást folytatók számára, 

amelyre Románián kívül további 8 országból 350 résztvevő érkezett a Kolozsvári 

Agrártudományi és Állatorvosi Egyetemre. A közép- és dél-erdélyi falugazdászokat 

foglalkoztató, kolozsvári székhelyű Pro Agricultura Egyesülettel közösen megszervezett 

konferencián részt vett dr. Nagy István agrárminiszter is. A magyarországi politikus 

beszédében részletesen kitért az Európai Unió közös agrárpoltitikájára, amelynek egyik fő 

célkitűzése a biogazdálkodás minél szélesebb körben történő népszerűsítése és megalapozása 

a gazdák körében. A miniszter magyarországi statisztikai adatokkal húzta alá az agrártárcának 

a fenntartható mezőgazdaság iránti elkötelezettségét.  

 

Nem félti rangját a legkisebb romániai város, kevesebb medvét és több turistát 

várnak Tusnádfürdőre 
2023. március 4. – Krónika 

Képtelenség, hogy Tusnádfürdő, Románia legkisebb városa elveszítse közigazgatási rangját 

csupán az új népszámlálási adatok miatt – jelentette ki a Krónikának Butyka Zsolt. A 

nemzetközi hírnévnek örvendő székelyföldi fürdőváros polgármesterét arra reagáltatták, hogy 

a törvény betűi szerint Tusnádfürdő – közel negyven más városhoz, és ugyanennyi 

municípiumhoz hasonlóan – nem lenne jogosult jelenlegi közigazgatási besorolására. A 

csíkszéki elöljárót a település népszámlálási adatairól, új ökoturisztikai címéről, 

idegenforgalomról, medvehelyzetről is faggatták. Ugyanakkor felidézték a közelmúltban 

felmerült régiósítási, közigazgatásireform-terveket is. 

 

Nagyszerűen teljesítettek a nagyenyedi diákok az Akadémia tanulmányi 

versenyén 
2023. március 4. – Krónika, maszol.ro 

Negyedik helyen végzett a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium csapata a Középiskolai MTA 

Alumni Program keretében szervezett tanulmányi verseny szombaton Budapesten rendezett 

döntőjében; a megmérettetés fő témája a klímaváltozás és a fenntarthatóság volt. A döntőben 

kilenc magyarországi – ebből négy budapesti –, valamint egyetlen határon túli részvevőként a 
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nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium csapata mérte össze tudását a Magyar Tudományos 

Akadémia tanulmányi csapatversenyének döntőjében az Akadémia székházában. 

 

Átfogó monográfia jelent meg a legnagyobb székelyről, Orbán Balázsról 
2023. március 4. – Krónika 

Orbán Balázs néprajzi gyűjtő, történetíró, politikus, a Székelyföld krónikása munkásságáról és 

életéről jelent meg átfogó monográfia a kolozsvári Kriterion és a magyarországi Magyar Napló 

közös kiadásában. Balázs Ádám magyarországi irodalmár A legnagyobb székely, Orbán Balázs 

élete és munkássága című kötetéről a Kriterion honlapján az olvasható, Orbán Balázsról 

számos tanulmány született, továbbá két történelmi regény és több dokumentumfilm; ám az 

átfogó, monografikus feldolgozás váratott magára. Hiányának lehetséges okára Egyed Ákos 

történész világított rá: „Mi lehet a magyarázata, hogy erről a valódi nagy személyiségről 

egyetlen tudományos könyvet sem írtak? Holott már kortársai felismerték kivételes értékét, s 

az utókor féltve őrzi emlékét. Logikailag közelítve a választ, azt mondhatjuk: azért nem írtak 

tudományos könyvet Orbán Balázsról, mert azt túlságosan nehéz feladatnak tartották.” 

 
Jelöléseket várnak a Jedlik-díjra 
2023. március 3. – Új Szó  

Március végéig várja Jedlik Kuratórium és Szímő önkormányzata a javaslatokat a Jedlik Ányos 

díjra, amelyet idén tizenharmadik alkalommal ítélnek oda azoknak a szlovákiai magyar 

személyiségeknek, akik a természettudományok és a társadalomtudományok terén kiemelkedő 

teljesítményt értek el. A díjra valamennyi szlovákiai magyar tudományos és kulturális 

intézmény, szervezet tehet javaslatot, a végső döntést a kuratórium hozza meg. Bób János 

polgármester az önkormányzat és a kuratórium nevében arra kéri az intézményeket és a 

szervezeteket, éljenek a lehetőséggel, hogy 2023-ban is a legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó 

személyek odaadó munkáját díjazhassák. Legutóbb 2021-ben, a Jedlik Ányos 

Emlékünnepségen, a jeles feltaláló, tanár és bencés szerzetes szülőfalujában adták át a díjakat. 

A tudományos szimpóziumon Gazda István, a Magyar Tudománytörténeti Intézet igazgatója 

bemutatta a Képek Jedlik Ányos életéről kiadványt és Forró László villamosmérnök tartott 

előadást az energiaátalakítás történetéről Jedlik Ányos tudományos munkáiban. 

 

Esterházy Jánosra emlékeztek a cseh fővárosban 
2023. március 4. – ma7.sk, felvidek.ma  

Esterházy Jánosra, a szlovákiai magyarság egykori politikai vezetőjére emlékeztek szombaton 

Prágában. Az immár hagyományossá vált megemlékezést, amelyet a kommunista rendszer 

áldozatainak a Motol köztemetőben létrehozott emlékhelyén tartottak, a prágai Esterházy 

János Társulás a Keresztény és Emberi Értékekért, a Coexistentia politikai mozgalom 

Esterházy János Emlékbizottsága, valamint a Prágai Magyar Katolikus Plébánia szervezte meg 

a tragikusan elhunyt politikus halálának 66. évfordulója alkalmából. A csehországi magyar 
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társadalmi szervezetek, illetve a prágai magyar nagykövetség képviselői koszorúkat és 

virágokat helyeztek el Esterházy János emléktáblájánál. Koszorút helyeztek el az emlékhelyen 

a Szövetség a Közös Célokért szlovákiai civil szervezet képviselői is. Az emlékünnepségen 

elhangzott beszédek egybehangzóan méltatták Esterházy János életét és munkásságát. Szakács 

Panni, az Esterházy János Társaság új elnöke egy Wass Albert-vers elszavalásával nyitotta meg 

az ünnepséget, míg Gubík László, a szlovákiai Szövetség a Közös Célokért elnöke egyebek 

között arra emlékeztette a résztvevőket, hogy a közelmúltban elhunyt Duray Miklós, aki a 

szocialista rendszerben a csehszlovákiai magyarság érdekeinek legfőbb képviselője volt. 

 

Menekültek Útja 
2023. március 4. – ma7.sk, felvidek.ma  

Az Ipoly Honismereti, Kulturális, Túra és Sport Egyesület 2023 februárja és májusa között 

szervezi meg a Menekültek Útja nevű szolidaritási emlékakciót, mely során azokra a lengyel 

katonákra emlékeznek majd, akiket a 2. világháború idején az Ipoly völgyében 16 laktanyában 

helyeztek el. Az emlékakció keretében történelmi, kulturális, túra- és sporteseményeket 

szerveznek az Ipoly folyó mindkét oldalán, elsősorban az érintett településeken és a kapcsolódó 

helyszíneken (Balassagyarmat, Dejtár, Drégelypalánk, Ipolybalog, Ipolybél, Ipolyhídvég, 

Ipolypásztó, Ipolyság, Ipolyszalka, Ipolytarnóc, Kalonda, Kóvár, Letkés, Nagycsalomja, Szob, 

Tesmag, Vámosmikola). A rendezvénysorozat február végén egy csendes, méltóságteljes 

ünnepi szentmisével vette kezdetét Ipolyhídvégen, ahol megkoszorúzták a korabeli tábor 

épületén elhelyezett emléktáblát. A helyi templom éppen a lengyelek jóvoltából gyarapodott 

egy Fekete Madonna ikonnal. A programok között az Alsó-, a Középső- és a Felső-Ipoly mentét 

egyaránt érintő buszos zarándoklat, kerékpáros, gyalogos, lovas és csónakos túra is 

megtalálható. 

 

A füleki Csemadok idei éve Petőfi jegyében telik 
2023. március 4. – ma7.sk  

Március 3-án tartotta évzáró taggyűlését a Csemadok Füleki Alapszervezete, melyre a Magyar 

Közösségi Házban került sor. Szvorák Zsuzsanna, az alapszervezet elnöke, beszédében 

értékelte az elmúlt három évet, majd ismertette az idei év munkatervét. A gyűlés üde színfoltja 

volt a Füleki Gimnázium tanulójának, Mihalovics Zsófiának versmondása. Ezt követően került 

sor a beszámolóra, melyen az elmúlt három évet értékelte az elnök, hiszen a 

koronavírusjárvány miatt elmaradtak a tagsági gyűlések is. 2022-ben az alapszervezet szinte 

minden hagyományos rendezvényét meg tudta tartani, ha csak szűk körben is. Januárban a 

magyar kultúra napja alkalmából beszélgetéssel egybekötött filmvetítést tartottak, melyen a 

Márai-Madách című dokumentumfilmet tekinthették meg az érdeklődők. Februárban a 

magyar bál még elmaradt, március idusáról viszont megemlékeztek. A meghitt műsort a füleki 

származású Somogyi Alfréd ünnepi beszéde tette még emelkedettebbé. 
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Becsüljük meg hőseinket - megemlékezés a magyar szabadságharcról 
2023. március 5. – ma7.sk  

Március 5-én emlékezett meg a Csemadok Pozsonypüspöki Alapszervezete a magyar 

szabadságharc 175. évfordulójáról. A megemlékezés a pozsonypüspöki Szent Miklós 

plébániatemplomban szentmisével kezdődött, amelyet Vadkerti József helybéli esperes-

plébános mutatott be. „Az 1848-49-es forradalom évfordulója idén egybeesik a magyar 

szabadságharc ikonikus alakjának, Petőfi Sándor születésének kerek 200. évfordulójával” – 

mondta ünnepi köszöntőjében Jégh Izabella, a Csemadok Pozsonyi Városi Választmányának 

elnöke és pozsonypüspöki alapszervezetének vezetőségi tagja a szentmise után a temető 

ravatalozójában tartott megemlékezésen. Kiemelte, az alapszervezet évente megemlékezik a 

szabadságharcban elesett hősökről, közöttük is a pozsonypüspöki temetőben eltemetett 

szabadságharcot megjárt lengyel honvédről, Kutsera Józsefről, akinek a sírjára az ő és 

honvédtársai tiszteletére a kegyelet és emlékezés virágait is elhelyezik ilyentájt minden évben. 

 

Felmérés: A magyarok háromötöde a Szövetség mögött 
2023. március 5. – ma7.sk, Új Szó  

A Fórum Kisebbségkutató Intézet január 20. és február 17. között készített felmérést 1051 Dél-

Szlovákiában élő magyarul tudó 18 éven felüli személy körében, akik közül 87% magyar 

anyanyelvű, 78% pedig magyar nemzetiségű. A kutatásból kiderült, a megkérdezettek 73,6%-a 

támogatja az előrehozott választásokat, 26,4% nem támogatja.  Ha Szlovákiában most tartanák 

a parlamenti választásokat, a megkérdezettek kétharmada menne el szavazni, ebből 38,4% 

biztosan, 28,4% valószínűleg. 22% nem szavazna (az egyik fele biztosan nem, a másik 

valószínűleg nem). 6% nem tudta megmondani, hogy elmenne-e választani, 5% pedig nem 

válaszolt a kérdésre. A konkrét pártot említő válaszadók közül a Szövetségre 58,3% szavazna, 

a Magyar Fórumot 15,6% választaná. A többi párt közül a Progresívne Slovensko (5,4%), a Hlas 

SD (4,9%), valamint a Smer SD (4,2%) az OĽaNO (4,1%) kapná a legtöbb szavazatot. 

 

Egy félkerek évforduló 
2023. március 5. – Új Szó  

Ötvenötödik, tehát „félkerek” évfordulóját írja ezekben a hetekben-hónapokban a 

Csehszlovákiában 1968 januárjában kezdődött és nemzetközi viszonylatokban is Prágai 

Tavaszként ismert reformfolyamat. „Felforgató” politikai-társadalmi téziseinek ereje nem 

hűvös rendszerszintű analízisben rejlett, hanem az akkori vaskalapos kommunista pártállami 

rendszerrel, a dogmatikus Novotný-érával való szakítás gesztusában. A megújhodási folyamat 

központi alakja a CSKP KB új főtitkára, Alexander Dubček volt – mígnem a nyárba hajlott 

Prágai Tavasznak a Szovjetunió és négy szatellitállama augusztusi katonai inváziója vetett 

durván véget. A jelenkor egyik szlovákiai dilemmája, hogy annak méltóságán kezeljük-e, vagy 

inkább szeretnénk feledni hagyni a szabadság gondolata akkori össztársadalmi 

megjelenésének történelmi szerepét? E határozatlanság valóságával Bukovszky László 

történészt szembesítettük. 
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Megfutamodást színlelve győztek a túlerővel szemben 
2023. március 3. – PannonRTV 

Az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc során lezajlott kaponyai csata tiszteletére 

szervezett megemlékezést a bajmoki Dózsa György Magyar Művelődési Központ és a helyi 

Hagyományápoló és Kegyeleti Bizottság. A bajmoki paprenyacsai temetőben a résztvevők 

megkoszorúzták Töröky Pál kántortanító és honvéd sírját, majd a kaponyai csata helyszínén 

található emlékművet. Ezt követően a Dózsa György Magyar Művelődési Központ 

klubtermében tartottak előadást.  A bajmoki paprenyacsai temetőben Töröky Pál sírjánál 

koszorúztak a megemlékezők. Töröky Pál nyolc másik társával vett részt az 1848/49-es magyar 

forradalom és szabadságharcban. A kaponyai csata után telepedett le Bajmokon, ahol 

kántortanítóként tevékenykedett. Kiss Rózsi, Töröky Pál ükunokája: „44 évig tanító, kántor 

volt, azt kell tudni, hogy részt vett a kaponyai ütközetben, és 1904-ben halt meg.” A 

megemlékezés a kaponyai ütközet helyszínén folytatódott. 

 

„Szükségünk van egymásra” 
2023. március 5. – Magyarszo.rs 

Újabb állomásához érkezett szombat este a Magyar Szó mezőgazdasági mellékletének, a 

Magvetőnek az élőújság-sorozata, amelyet a XXI. Tordai Művelődési Napokon tartottak meg. 

Ahogy mindig, most is telt ház fogadta kollégáinkat. Az egybegyűlteket elsőként Dobai János, 

a tordai helyi közösség elnöke fogadta, aki elmondta, hogy megtisztelő számukra, hogy a 

Magyar Szó tudósít a helyi eseményekről, ezzel is azt sugallva, hogy fontos számukra az, mi 

történik a faluban, emellett tájékoztatják a nagy nyilvánosságot is ezekről a történésekről. 

Rámutatott, hogy a falu több évfordulót is ünnepel ebben az évben, valamint folyamatosan 

fejlődik, újul és szépül. A napilapot egy női kerekasztal-beszélgetésen mutatta be Erdődi 

Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. megbízott igazgatója, Varjú Márta, napilapunk 

főszerkesztője, és Gulyás Réka újságíró, a beszélgetést pedig Kállai Göblös Nikoletta újságíró 

moderálta. 

 

A mezőgazdasági iskolába került a nyomtató 
2023. március 6. – Magyarszo.rs 

Szerdán tartották meg az Eduexpo oktatási kiállítást Zentán, azzal a céllal, hogy az itthoni 

felsőoktatási intézményeket közelebb hozza a diákokhoz, és népszerűsítse az itthoni 

továbbtanulást. Mintegy 700 diák látogatott el a rendezvényre, ahol Kovács Attila topolyai 

vállalkozó, a Pantum cég regionális igazgatója jóvoltából a középiskolák között kisorsoltak egy 

modern nyomtatót, amelynek bolti ára körülbelül hatvanezer dinár. A nyereményt a Topolyai 

Mezőgazdasági Iskola és Diákotthon kapta. Az egyik legmodernebb, minden igényt kielégítő 

nyomtatóról van szó, amely percenként 40 oldalt tud kinyomtatni, hálózatra kapcsolható, 

közvetlenül összeköthető egy USB-vel, telefonon keresztül lehet vele nyomtatni, és 
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érintőképernyővel van felszerelve. Kétoldalas nyomtatásra alkalmas, ami a papírspórolás 

szempontjából hasznos, emellett kétoldalas fénymásolásra is képes, valamint bele van építve 

az úgynevezett biztonságos nyomtatás, tehát amennyiben valaki elküld egy nyomtatásra szánt 

dokumentumot, csak kód beírása után kerül sor a nyomtatásra. 

       
Nacsa Lőrinc: Magyarország a béke pártján áll 
2023. március 5. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Ripost, HírTV 

A Fidesz-KDNP nem fogja hagyni, hogy Magyarországot belesodorják a háborúba - jelentette 

ki a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) frakcióvezető-helyettese a Kossuth Rádió 

Vasárnapi újság című műsorában. Nacsa Lőrinc hangsúlyozta, hogy több mint egy éve tart 

Oroszország Ukrajna ellen indított háborúja, aminek a végétől egyre messzebb kerülünk és 

"hihetetlen" nyomás helyeződik Magyarországra, a magyar kormányra. Ez egy háborúpárti 

politikai nyomás, ami kívülről és belülről is érkezik - mondta, hozzátéve, azért nyújtottak be 

békepárti határozati javaslatot az Országgyűlésnek, mert "meg kell erősítenünk a béke melletti 

elköteleződésünket és a politikai nyomásra politikai választ kell adnunk". A frakcióvezető-

helyettes kifejtette: Európa a háborúba sodródás napjait éli, az Európai Parlament 

határozatokban követeli fegyverek szállítását, háborúpárti amerikai és brüsszeli politikusok 

próbálják Magyarországot nyomás alá helyezni, hogy álljon be a háborúpárti sorba. 

 

Élő kapocs jött létre az MCC-n belül a kárpátaljai közösséggel 
2023. március 3. –  Magyar Nemzet 

Hihetetlenül erős együttműködés alakult ki a Mathias Corvinus Collegium hálózatán belül az 

intézmény anyaországi és más határon túli közösségei, illetve a beregszászi képzési központ 

között. Az orosz–ukrán háború tavaly februári kitörése óta az MCC számtalan 

segélyszállítmányt juttatott Kárpátaljára, a rászorulóknak szükség szerint szállást adtak és 

lelkisegély-szolgálatot is nyújtottak. Újabb segélyszállítmányt indított el tegnap reggel 

Kárpátaljára a Mathias Corvinus Collegium (MCC), amely a Budai Ciszterci Szent Imre 

Gimnázium segítségével kétszáz pulóvert, valamint ötszáz külső akkumulátort és több mint 

félezer magyar nyelvű, általános és középiskolai kötelező olvasmányt, alapművet gyűjtött 

össze. Utóbbiakkal a beregszászi Kossuth Lajos Líceum könyvtárát támogatják, ahova 

korábban már vittek sportszereket, többek között labdákat, hálót és kosárlabdapalánkot. 

 

ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. március 6. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4126-an léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 4992-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 51 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 
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https://www.origo.hu/itthon/20230305-magyarorszag-a-beke-partjan-all.html
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igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 15 ember - köztük 8 gyermek - érkezett 

Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

Mikita: a belső-ukrajnai menekültek a megye teljes jogú lakosai 
2023. március 04. – karpatalja.ma 

Kárpátalján már nem szokás a belső(-ukrajnai) menekültek kifejezést használni, hiszen ezek 

az emberek a megye teljes jogú lakosai – közölte Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója a Helyi 

és Regionális Önkormányzatok Kongresszusán Lembergben, március 3-án. A kormányzó 

szerint ezek az emberek itt képzelik el a jövőjüket. Mikita megjegyezte, a megye gazdaságát 

gyarapítják, egészséges versenyszellemet, új perspektívákat, kreatív látásmódot és 

tapasztalatokat hoztak magukkal, amiért a kárpátaljaiak hálásak. 

 

Szórványvidéken oktató pedagógusok konferenciája a Rákóczi-főiskolán 
2023. március 05. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) kétnapos képzést szervezett Kárpátalja 

szórványterületein iskolákban, óvodákban vagy vasárnapi iskolákban oktató pedagógusok 

számára. A rendezvénynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) 

adott otthont március 3–4-én. A résztvevők több tematikus előadáson vehettek részt, amelyek 

segítségével továbbfejleszthették saját képességeiket, ezáltal erősítve a szórványban való 

oktatást Kárpátalján. A képzés egyik központi témája volt az országban dúló háború és annak 

hatásai az oktatási folyamatra. 

 

A KMKSZ Beregszászi Alapszervezete is megtartotta tisztújító közgyűlését 
2023. március 05. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Március 4-én tartotta meg tisztújító közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség 

(KMKSZ) Beregszászi Alapszervezete a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

Törökbálint termében. A gyűlést Molnár D. István alapszervezeti elnök nyitotta meg, aki az 

elmúlt évet összegző beszámolójában konstatálta: 2022 rendkívül nehéz év volt, az orosz–

ukrán háború rányomta bélyegét a mindennapokra. Az elmúlt év egyszerre a küzdelemről is 

szólt, „hogy meg tudjunk maradni közösségként” – mondta Molnár D. István, hozzátéve: a 

KMKSZ fontosnak tartotta, hogy a nehéz időszakban is támogatást biztosítson az itt élő 

magyaroknak, s az egy közösségbe való tartozás jegyében – a lehetőségekhez mérten – az 

alapszervezet számos megemlékezésen részt vett. 

 

Az MRSZ 2,5 millió forint értékű adománnyal segíti a kárpátaljai iskolákat 
2023. március 05. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Magyar Református Szeretetszolgálat 2,5 millió forint értékben adott át adományokat a 

kárpátaljai oktatási intézmények számára. Az átadásra a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskolán került sor. A háború kitörése óta az MRSZ eddig közel 29 helyszínen nyújtott 

segítséget több mint 200 000 embernek, 1 000 tonna adományt juttatott Ukrajnába, amelyből 

600 tonna Kárpátaljára került. 
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Mobilabbá válik a Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum 
2023. március 04. – karpataljalap.net 

A Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum egy Opel Vivaro kisbuszt kapott 

a Visa Jótékonysági Alaptól. A múzeum vezetője, Olga Sumovszka elmondta, hogy a jármű 

hasznos lesz az Ukrajna más területeiről átmenekített tárgyak szállítására, illetve az intézmény 

szükségleteire. Az ilyen típusú jármű segítségével most már lehetőség nyílik az orosz agresszió 

által érintett régiókból származó gyűjtemények szállítására, ezzel is hozzájárulva a kulturális 

és történelmi értékek megőrzéséhez. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. március 3. – Kossuth Rádió 

 

Elhunyt Répás Zsuzsanna, aki 2010 és 2014 között nemzetpolitikai helyettes államtitkár volt – 

közölte Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára tegnap 

közösségi oldalán. Megemlékező bejegyzésében kiemelte: Magyarország sokat köszönhet 

Répás Zsuzsannának, mert ő volt az, aki a nemzetpolitikában mérföldkőnek számító 2010-es 

évet követően, a Nemzetpolitikai Államtitkárság létrejöttének legelső éveiben – majd azt 

követően is éveken át – szolgálta munkájával az összmagyarság ügyét, a külhoni magyarság és 

az anyaország közötti kapcsolatok erősítését. Rendkívül sokat tett a mai nemzetpolitika 

alapjainak megteremtéséért, “számos ma is működő programunk, sikerünk fűződik a nevéhez” 

– méltatta Répás Zsuzsannát az államtitkár. Az egykori helyettes államtitkár 57 éves volt. 

  

Négy év szünet után ismét tömegrendezvénnyel ünneplik meg Marosvásárhelyen a Székely 

Szabadság Napját. A március 10-i megemlékezésre Székelyföld egész területéről várnak 

résztvevőket - mondta a Székely Nemzeti Tanács elnöke Izsák Balázs. 

 

Elsősorban a Fórum Kisebbségkutató Intézetben folyó tudományos munka, illetve 

eredményeinek ismertetése, népszerűsítése a célja Bagoly mondja elnevezésű podcast-

sorozatnak, amelyet a napokban indítottak. Így azokhoz is eljuthatnak az intézet, és egyáltalán 

a szlovákiai magyar tudományosság eredményei, akik nem i olvasnak tanulmányokat, de 

érdeklődnek a társadalmi kutatások iránt. Simon Attilát, a Fórum Kisebbségkutató Intézet 

igazgatóját kérdeztük. 

  

Visszavárták Szarajevóba Váradi Tündét, a Körösi Csoma Sándor program ösztöndíjasát. A 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága által szervezett program keretében a 
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diaszpóra magyar közösségeinek igyekeznek segítséget nyújtani. Váradi Tündét egy jól működő 

magyar szervezet, magyar közösség fogadta Bosznia-Hercegovina fővárosában. 

  

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete már 10 éve segíti a több gyermeket nevelő 

családokat a nehéz ukrajnai életkörülmények között. A nemzeti és keresztény értékekre épülő 

szervezet minden héten igyekszik programokat szervezni a nagycsaládosoknak.  

 

Életének 92. évében elhunyt Faragó Árpád vajdasági színművész.  

 

Születésének 206. évfordulója alkalmából megemlékeztek Arany Jánosról, a legnagyobb 

magyar epikus költőről szülővárosában, Nagyszalontán az Arany János Művelődési Egyesület 

szervezésében, amely – nevéhez hűen - megalakulása óta hivatott ápolni és éltetni a költő 

emlékét. Patócs Júlia elnököt kértük mikrofon elé. 

 

Határok nélkül 
2023. március 4. – Kossuth Rádió 

 

Új anyaggal gazdagodott a nagyváradi Partiumi Színészmúzeum, megkapta Gulácsy Albert 

relikviáit. A neves színművész születésének 105. évfordulója alkalmából emlékestet rendeztek, 

amelynek díszvendége volt a relikviák adományozója és a múzeumi tér bővítésének 

támogatója, dr. ifjabb Gulácsy Albert.  A Színészmúzeum, amely a nagyváradi színjátszás 

meghatározó egyéniségeinek állít emléket, több mint egy éve nyitotta meg kapuit a 

nagyközönség előtt. Ionescu Nikolett összeállítása.   

 

Első alkalommal rendezték meg a Szlovákiai Magyar Diákfilmfesztivált. A magyar ajkú 

alkotóknak bemutatkozási lehetőséget biztosító versenyt két fiatal, felvidéki, magyar filmes 

álmodta meg. A díjátadó ünnepséget Kassán, a Thália Színházban tartották.  A fesztivál díját a 

nagyabonyi, 16 éves Németh Levente a csehszlovákiai magyar kitelepítettekről készített 

rövidfilmjéért kapta. 

 

Kiscsősz egy alig 100 lelkes kis falu Veszprém vármegyében, kb. 30km-re Pápától, Ajkától. 

Olyan település, ahol az Interaktív Faluház nem a megérinthetetlen régiségek gyűjteményének 

tárháza, hanem az élő hagyomány kipróbálásának, átélésének helyszíne. Olyan település, 

ahonnan Kovács Norbert Cimbi és fia, Gábor előtáncolta azt a kalotaszegi táncsort, amely a 

Táncolj a magyarral! Világkoreográfiának az alapját adta. Kiscsősz olyan település, ahol immár 

2 évtizede az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület vigyázza és örökíti át a fiatalabbaknak 

nemcsak a község hagyományait. A 20 éves egyesület a március idusát követő hétvégén ünnepi 

konferenciával hívja fel a figyelmet arra, hogy milyen közösségformáló ereje van a 

hagyományőrzésnek, a hagyományok megélésének nemcsak itthon, hanem a Kárpát-

medencében, vagy a diaszpóra magyarsága körében is. Erről is beszélgettünk Kovács Norbert 

Cimbivel, az egyesület elnökével. 
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Kárpát-medence 
 

2023. március 5. – M1 

 

Felvidékről kitelepített magyarok 

 

A Gömöri-medence északi peremén, a Túróc völgyében, Tornaljától 16km-re északnyugatra 

fekszik Deresk. Lakosai megszenvedték a második világháborút követő megpróbáltatásokat, a 

kitelepítést, deportálást. A Benes-dekrétumok értelmében háborús bűnösként nekik is 

bűnhődniük kellett. Egyetlen bűnük, hogy magyarok voltak. A több száz éves templom falán 

megkopott emléktábla emlékeztet e szörnyű tragédiára.  1947. január 12-én 16 családnak, majd 

két héttel később újabb 24 családnak kellett elhagynia szülőföldjét. 76 év telt el azóta. 

 

Ünnep a gyimesfelsőloki Szent Erzsébet Római Katolikus Líceumban 

 

Mintha Árpád-házi Szent Erzsébet segítő jósága kísérné minden pillanatban a gyimesfelsőloki 

római katolikus líceumot: itt diáknak, tanárnak egyaránt jó lenni. Az iskolát három évtizeddel 

ezelőtt Berszán Lajos plébános álmodta meg, és sok jó ember segítségének köszönhetően az 

iskola mára Gyimes egyik legkorszerűbb oktatási intézményévé vált. 

 

Népesedési helyzet Délvidéken 

 

Hangszerekkel, zenével ismerkednek az óvodások a délvidéki Zentagunarason. Ebben a közép-

bácskai kis faluban kétezren élnek, s bár az elmúlt évtizedekhez képest csökkent az óvodai 

létszám, most is több mint negyven magyar gyermekkel foglalkoznak itt. A nemzeti 

identitásunk kialakulása már az első bölcsődalok, az első ritmusok megtanulásával fejlődésnek 

indul, majd az intézményesítés nyelve és a szocializációs közeg formálja tovább azt. Ezért is jó, 

ha a gyermekek már korán be tudnak kapcsolódni a hagyományőrzésbe. 

 

Kutyaszánhúzó versenyt rendeztek Borszéken 

 

A székelyföldi Borszéken élő Molnár Sándor több mint tizenöt éve foglalkozik szánhúzó 

kutyákkal. Husky fajtájú kutyái professzionálisak, melyekkel rendszeresen jár szánhúzó és 

fogathajtó versenyekre, sőt, ő maga is szervez ilyen megmérettetéseket. A kutyaszánhúzás 

népszerű sport, azonban a havas pálya feltétel. Amikor nincs hó, kerekes fogattal versenyeznek, 

ez esetben a legfontosabb, hogy a füves pályához való, könnyű váza legyen a háromkerekű 

járgánynak. Mint minden sportban az eredmények itt is fontosak, az emlékezetes versenyek 

örök életre szólnak. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

